

为了对抗疫情，浙江几乎出动了全部力量，从省到地市，**从地市到乡镇街道，各级政府组织快速响应，卫生、交通、电信等核心相关行业几乎全员发动。**

断的隔离观察和保护措施、实行最大限度减少公众聚集活动的管制措施、最严格的疫情监测检测等十大最严举措。浙江省人大常委会紧急立法确保了依法防控，形成全社会防控一盘棋。

最严格的全面排查，首先体现在各路道口的监控上。小林告诉记者，1月23日，她乘坐小车到了家乡的高速口后，发现道口已经有数名交警、护士等待，摇下车窗第一句话，就是问你是否去过武汉，是否有武汉接触史，然后测量完体温才能放行。

这次小林回家，原本春节的安排满满当当——走亲戚，和家人一起看春节档的电影，回村里给老人祝寿等等。不过，1月23日，小林的姑姑给她发来微信：因新型冠状病毒的趋势渐重，××县已有确诊病例，政府规定人员聚餐不得超过15人，以防止交叉感染，故取消寿宴，另择吉日，请谅解！

小林家的情况不是特例，多位浙江朋友向《新民周刊》表示，自家原本要做的宴席第一时间被村里劝退。原来，浙江一级响应后，村支书会摸排村里的情况再做工作，15人以上的聚餐均被取消，村里也不鼓励家庭聚会。

此外，1月27日以来，浙江省、浙江各市政府部门每日会举行新闻发布会，公示最新数据和发展趋势。

发布会上，浙江相关部门领导对于自己职责内的工作条条缕缕，思路清楚，赢得了浙江百姓的一致好评。举个例子，温州成为浙江省确诊病例最多的城市后，温州市市长姚高员在接受央视采访时总结了疫情之所以在温州扩散的原因，他表示这是由于在外温商多，在武汉的温商有18万人左右，春节之前2万人左右返回温州；此外，制造业的外地用

工人员中，去年来自湖北的员工有33万人。

姚高员认为，温州最重要的还是防扩散和防新增速度两个问题。对此，当地政府不惜一切代价通过人防加技防，通过大数据加基层网格，几天内排查762万人次。此外，温州餐饮企业春节期间处理退订20.5万桌。

温州自2月1日24时起至2月8日24时，在全市范围实行村（居）民出行管控措施。措施出台后，温州的疫情出现了明显好转，连续5日新增确诊病例均为个位数。

官员及时回应民众关切，防控措施积极有效开展，这让网友们心里有了底。他们纷纷表示“思路很清楚，各项工作很到位、数据支撑很详实”“作为温州市民，听了市长采访后深切意识到形势严峻，但也更相信温州能够控制住！”

温州仅仅是浙江的缩影。为了对抗疫情，浙江几乎出动了全部力量，从省到地市，从地市到乡镇街道，各级政府组织快速响应，卫生、交通、电信等核心相关行业几乎全员发动。

一批批混编工作队也走上抗疫一线，据统计，浙江有超过

2月15日，工人在传化集团杭州传化日用品有限公司的除菌液生产线上作业。据了解，该企业约有50%的工人返岗。

